



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 июля 2013 года, № 142 (5786)

Вторник

## Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!

ОДНИМ из самых ярких и наглядных примеров масштабных преобразований, произошедших в Узбекистане за годы независимости, является то, что республика, образно говоря, превратилась в большую строительную площадку. Возведены новые производства, множество объектов самого различного назначения, жилые дома, которые, сочетая в себе современные тенденции в архитектуре и строительстве с национальными традициями и колоритом, заметно улучшили внешний облик наших городов и сел.



**16,1 %**

— прирост строительных работ в республике по итогам первого полугодия текущего года



Фото Х. Гайдара

## Наращивая промышленный потенциал

И объемы строительных работ динамично растут. Так, за первое полугодие их прирост составил 16,1 процента. При этом специалисты отмечают не только количественный рост, но и то, что сегодня при строительстве, рекон-

струкции и ремонте широко используются современные стройматериалы, причем производство многих из них освоено в республике.

О развитии промышленности строительных материалов можно судить по

цифрам, приведенным statistиками. В частности, в январе — июне нынешнего года предприятиями отрасли произведено продукции на 1 692,5 миллиарда сумов, что на 11,9 процента больше, чем за аналогичный период

прошлого года. По сравнению с первым полугодием 2012 года значительно увеличен выпуск таких видов материалов, как, например, мягкие кровельные материалы и изол — в 7,2 раза, алюминиевые композитные

панели — в 4,3 раза, сэндвич-панели — на 134,1 процента, строительные сухие смеси — на 148,9 процента, керамические плиты для внутренней облицовки стен — на 133,3 процента и т. д.

3

### ЗАСЕДАНИЕ АКТИВА

## Обсуждение приоритетных задач

СОСТОЯЛОСЬ собрание актива Ташкентской области, посвященное итогам социально-экономического развития области в первом полугодии текущего года и исполнению задач по социально-экономическому развитию в 2013 году, определенных Президентом на состоявшемся 18 января нынешнего года заседании Кабинета Министров.

На собрании, которое вел хоким области А. Усманов, было отмечено, что за отчетный период в области проведена весомая работа по осуществлению социально-экономических реформ, обеспечению темпов экономического роста, модернизации промышленности, вводу новых производственных мощностей, обеспечению выполнения целевых программ, развитию сельского хозяйства, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства.

За отчетный период рост валового регионального продукта в области составил 5,8 процента. В частности, объемы выращивания сельскохозяйственной продукции выросли на 6,8 процента, строительства — на 10,4 процента, торгового оборота — на 16,4 процента, оказания платных услуг — на 13,2 процента и производства потребительских товаров — на 14 процентов.

На собрании актива Ташкентской области выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

**Х. САЛИМОВ,**  
корр. УЗА.

## Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за первое полугодие 2013 года

Реализация важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2013 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства страны 18 января 2013 года, обеспечила в первом полугодии текущего года сохранение позитивной динамики основных макроэкономических параметров и создание прочной основы для дальнейшего сбалансированного развития отраслей и сферы экономики.

**I. Сохранение устойчивых высоких темпов роста, макроэкономической стабильности и повышение конкурентоспособности экономики страны**

В результате осуществления комплексных программ по повышению конкурентоспособности экономики страны валовой внутренний продукт в первом полугодии текущего года вырос на 8 процентов. Устойчивость экономического роста сопровождалась макроэкономической стабильностью, характеризующейся низким уровнем инфляции, профицитом Государственного бюджета в размере 0,1 процента к ВВП и положительным сальдо внешнеторгового оборота (442,4 миллиона долларов).

Реализуемые программные меры по повышению конкурентоспособности и дальнейшей диверсификации отраслей промышленности способствовали росту объемов производства промышленной продукции на 8,2 процента.

Благодаря принятым мерам по дальнейшему укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств и расширению масштабов внедрения прогрессивных техно-

**II. Ускорение и расширение масштабов модернизации, технического и технологического обновления экономики и ведущих ее отраслей, диверсификация производства**

В рамках реализации приоритетного направления экономической программы по ускорению и расширению масштабов модернизации, технического и технологического обновления экономики и ведущих ее отраслей в течение первого полугодия текущего года приняты меры по дальнейшему повышению конкурентоспособности и диверсификации отраслей промышленности.

В результате реализации данных мер в первом полугодии текущего года обеспечено динамичное развитие таких структурообразующих отраслей промышленности, как машиностроение и металлообработка (123 процента), легкая промышленность (115,1 процента), производство строительных материалов (111,9 процента), химическая и нефтехимическая (105,3 процента), пищевая промышленность (107,1 процента). Доля этих отраслей в общей структуре промышленного производства

выросла с 53 процентов в первом полугодии 2012 года до 56,1 процента в первом полугодии 2013 года.

Достижению высоких темпов роста промышленной продукции способствовало создание 1 233 новых производственных мощностей, в том числе в легкой промышленности и текстильной отрасли (369 объектов), пищевой промышленности (361), в промышленности строительных материалов (267), деревообрабатывающей (79), машиностроении (12), химической отрасли (13) и прочих отраслях (132).

Значительно увеличены по сравнению с аналогичным периодом 2012 года объемы производства легковых и грузовых автомобилей, автомобильных двигателей, тракторов, тракторных прицепов, сигнально-блокировочных кабелей, установочных проводов, компрессоров, хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий и другой продукции с высокой добавленной стоимостью.

В целях дальнейшего повышения конкурентоспособности отраслей промышленности в течение первого полугодия на крупных предприятиях осуществлена замена 1 721 единицы не-пригодного, морально устаревшего и физически изношенного оборудования на сумму в эквиваленте 104,1 миллиона долларов. За счет внедрения современных энергосберегающих и ресурсосберегающих технологий, рационализации технологических процессов и норм расхода сырья и материалов, устранения потерь и непроизводительных затрат на крупных промышленных предприятиях достигнуто снижение себестоимости производимой продукции в среднем на 10,4 процента.

2

## ВЕХИ независимости

14 января впервые был отмечен День защитников Родины.



За годы независимости в Узбекистане проведена огромная работа по созданию современной, мобильной, хорошо оснащенной армии, способной обеспечивать надежную защиту безопасности и стабильности страны, неприкосновенности ее границ.

В Нукусе состоялась конференция глав государств Центральной Азии по вопросам сохранения Аральского моря. Был создан межгосударственный совет по данной проблеме, определены первоочередные действия по улучшению экологической обстановки в бассейне Арава.

В Норвегии впервые в истории зимних Олимпиад прозвучал Государственный гимн независимого Узбекистана в честь победы нашей соотечественницы.

В феврале Министерство высшего и среднего специального образования и Британский совет начали осуществлять совместный проект по подготовке и выпуску новых учебников английского языка для школ и вузов Узбекистана. Затем англичане передали нам не только матрицы и клише новых учебников, но и мини-типографию для их выпуска.

В Намангане состоялся первый в республике аукцион по продаже недвижимости.

Последовательная работа по приватизации государственного имущества способствовала созданию многоукладной экономики в Узбекистане. В настоящее время продолжается работа по исполнению ряда постановлений правительства, направленных на углубление процессов приватизации государственного имущества и расширения масштабов частной собственности как основы рыночной экономики.



В Ташкенте состоялась международная конференция по проблемам привлечения иностранных инвестиций в Узбекистан, группу участников которой принял Президент Ислам Каримов. Опубликован Закон Республики Узбекистан «Об иностранных инвестициях и гарантиях деятельности иностранных инвесторов». За годы независимости в Узбекистане создан благоприятный инвестиционный климат, который привлекает зарубежных бизнесменов. И если за последние 10 лет объемы инвестиций в экономику страны увеличились в целом в 3,2 раза, то объем прямых иностранных инвестиций вырос за этот период более чем в 20 раз.





## ВЕХИ независимости



В июле в атмосферу Юпитера вошла очень крупная комета. Узбекские астрономы совместно с зарубежными

учеными с высокогорной Майданакской обсерватории наблюдали за этим «звездным» событием. Ими получена уникальная информация, которая позволила воссоздать мощные процессы, встревожившие атмосферу Юпитера.

В целях повышения престижа дела защитников Отечества, их социальной защиты для военнослужащих срочной службы были установлены дополнительные льготы.



По инициативе Президента страны 2 сентября 1994 года на базе высшей и средней специальной школы милиции была создана Академия Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

В японском городе Хиросима прошли XII летние Азиатские игры, в которых впервые приняла участие сборная Узбекистана. Узбекские атлеты добились весомых успехов в этом спортивном форуме, завоевав 40 медалей различного достоинства, в том числе 10 золотых. Сенсацией стала победа нашей сборной по футболу.

## Жить легко и здорово

**УЗБЕКИСТАН** в мировом сообществе сегодня воспринимают как одну из стремительно развивающихся сферу медицины стран. Наши специалисты проводят уникальные хирургические операции, находят эффективные пути лечения и профилактики тяжелых болезней, получая положительные отзывы от опытных врачей из ведущих клиник мира.

Прибывший в нашу страну согласно международному договору о сотрудничестве известный индийский травматолог Доктор Иш Оберой после посещения Научно-исследовательского института ортопедии и травматологии Министерства здравоохранения Узбекистана, отметил, что ему есть чему поучиться у узбекских специалистов.

Согласно статистике, разные травмы и ортопедические болезни являются одними из основных причин инвалидности и смертности среди населения мира. Повреждения и заболевания опорно-двигательного аппарата часто случаются в жизни людей. Небольшие травмы в виде ушибов и растяжений связок обычно быстро проходят и не имеют последствий. Однако есть категория тяжелых повреждений, серьезно угрожающих жизни и здоровью.

В нашей стране в результате коренного реформирования здравоохранения травматология и ортопедия как научная дисциплина и как направление практической медицины сделала огромный шаг в своем развитии. Создана новая система экстренной травматологической помощи, значительно повысились качество диагностики и лечения. В практику внедриены новые технологии.

К примеру, одним из динамично развивающихся направлений современной травматологической и ортопедической службы является артроскопия — изучение суставов.

До четырех процентов населения Земли, а это несколько сот миллионов человек,

страдает патологией крупных суставов. Широко применяется в передовых клиниках технология эндопротезирования (замена пораженных суставов искусственными имплантатами из металла, полимера или керамики) сегодня хорошо освоена специалистами НИИ травматологии и ортопедии.

По объему и качеству производимых операций с применением такой методики институт успешно конкурирует со многими известными зарубежными клиниками. Ученый состав НИИ все эти годы не ограничивался внедрением передовых технологий, им разработаны и новые методы лечения при травмах и заболеваниях плечевого, коленного и голеностопного суставов. Проводятся уникальные операции при врожденных вывихах бедра и диспластических коксартрозах. В основном причиной этих заболеваний является генетическая предрасположенность и неправильное пеленание в младенческом возрасте.

— После рождения дочери врачи поликлиники настоятельно рекомендовали обратиться к ортопеду, предположив, что у ребенка возможно дисплазия, — делится Мехрибан Саматова, жительница Каршинского района Кашкадарьинской области. — Но мы не придали их словам должного внимания, о чём сегодня сильно жалеем. Долгое время болезнь себя никак не проявляла, но после того, как Мафтуна вышла замуж и забеременела, боли дали о себе знать. У дочери появилась хромота, другие последствия заболевания.

По этой причине врачи безуспешно предупреждают молодых родителей быть бдительнее и вовремя проходить осмотр у ортопедов. Ведь потом бороться с последствиями таких заболеваний придется только оперативным путем.

**ОДНАКО** с внедрением артроскопических методик диагностики и лечения врачам удается минимизировать отрицательные последствия хирургических вмешательств при таких заболеваниях.

Сегодня уже с помощью артроскопии проводятся не только диагностические, но и хирургические процедуры. Такие операции называются малоинвазивными — исключающими вскрытие сустава. Размеры разрезов при таких хирургических вмешательствах не превышают 0,5 см, что способствует предупреждению образования крупных шрамов. Кроме того, при подобных операциях кровопотеря сводится к минимуму, не возникает осложнений. Эта методика значительно сокращает использование обезболивающих, исключает необходимость общего наркоза. Пациенты после такой операции

Ежегодно в институте проводится более 1 000 малоинвазивных операций. При этой методике размеры разрезов не превышают 0,5 сантиметра, а осложнения сводятся к минимуму.

Артроскопия дает возможность детально исследовать состояние опорно-двигательного аппарата, изменения суставных хрящей различной степени. С ее помощью можно увидеть те участки, которые невозможно визуализировать. До применения такой методики при внутрисуставных патологиях и травмах проводили вскрытие сустава, что часто приводило к вторичным осложнениям, значительно продлевало время пребывания больного в стационаре, что напрямую отражалось на трудоспособности пациентов.

Выписываясь спустя три дня. Для них нет необходимости в гипсе. Ежегодно в институте проводится более 1 000 таких операций.

— Несколько лет страдала от болезни, которую врачи называют привычным вывихом надколенника, — говорит 27-летняя Евгения Перепелина из Ангрина. — При таком диагнозе одно неосторожное движение или неудачный шаг приводят к вывиху, а это очень сильные боли, долгий восстановительный процесс. Ощущение, что просто выпадаешь из жизни. Раньше, когда училась в школе и вузе, из-за

## СОЦИУМ

3

## Соискатели Государственной премии

болезни постоянно отставала от учебной программы, теперь же часто беру больничный. Словом, приходится нелегко. По совету близких пришла в эту клинику, где мне сделали артроскопическую операцию. Очень благодарна врачам, которые с первого дня моего пребывания здесь проявили сочувствие и поддержали меня. Благодаря их профессионализму теперь я не сомневаюсь в своем выздоровлении. И смогу нормально работать и даже заниматься спортом.

С недавнего времени в институте начали практиковать сложнейшие операции по исправлению деформаций позвоночника при сколиозе и деформациях грудной клетки. Раньше пациенты, нуждавшиеся в таких хирургических вмешательствах, были вынуждены ехать за врачебной помощью за рубеж. Сегодня благодаря динамичному развитию здравоохранения больные могут получать высококвалифицированную помощь в Научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии.

В учреждении работают над совершенствованием хирургии стопы. Плоскостопие и другие деформации этих частей до последнего времени считались заболеваниями хронического типа. Врачи могли только поддерживать здоровье пациентов с помощью лекарств. Однако буквально за последние несколько лет появились специальные имплантаты, с помощью которых уже можно излечить такие болезни. Эти технологии освоены специалистами института. Уже проведено несколько операций с отличными результатами.

Сегодня специалистами для лечения переломов внедряются оригинальные авторские устройства, которые получили широкое признание в

медицинском сообществе. К примеру, группой изобретателей НИИТО разработан аппарат на основе спиц-стержневой фиксации при привычных вывихах надколенника. Процесс реабилитации пациентов при использовании этого устройства значительно сокращается.

Стоит отметить, что учеными института создана школа для повышения квалификации молодых специалистов в области высокотехнологичных и малоинвазивных операций при патологии крупных суставов. Высококвалифицированные врачи здесь передают свои знания молодому поколению.

Сотрудники НИИТО являются активными участниками зарубежных научных форумов и конференций, ими установлена тесная профессиональная связь с международным обществом ортопедов и травматологов. Раньше пациенты, нуждавшиеся в таких хирургических вмешательствах, были вынуждены ехать за врачебной помощью за рубеж. Сегодня благодаря динамичному развитию здравоохранения больные могут получать высококвалифицированную помощь в Научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии.

Многолетний труд и изыскания сотрудников Научно-исследовательского института травматологии и ортопедии М. Азизова, Н. Ступиной и М. Ирисметова по разработке цикла научных работ по внедрению современных технологий и лечения ортопедических патологий крупных суставов выдвинуты на соискание Государственной премии Республики Узбекистан 2013 года в области науки.

В перспективе травматологам-ортопедам Республики предстоит решить еще многие задачи по пути освоения передовых методов лечения, что, несомненно, будет служить повышению качества их работы и значительному улучшению качества жизни пациентов.

Дильдора РАУПОВА.

## Наращивая промышленный потенциал

1 Следует сказать, что, работая над решениями важных задач, поставленных перед отраслью руководством страны, на предприятиях по производству строительных материалов за последние годы освоен выпуск более 30 новых видов продукции, среди которых сухие смеси, гипсокартон, ДСП, пластиковые панели для стен и потолков, алюминиево-пластиковые композитные панели, полимерные трубы и фитинги из ПВХ для холодного и горячего водоснабжения, алюминиевые радиаторы, рамы и двери из полимеров и алюминия, сайдинг-панели, тарнет и другие.

Это позволило не только полностью удовлетворить растущий спрос на современные строительные материалы на внутреннем рынке, но и значительно сократить завод этой продукции в Республику из других стран. К примеру, за последнее время импорт сухих смесей сократился в 16,9 раза, мягкой крошки — в 11,5 раза, алюминиево-пластиковых композитных панелей — в 2,7 раза, а импорт гипсокартонных листов прекратился полностью.

Одновременно с сокращением импорта наращивается экспортный потенциал отрасли, и строительные материалы, произведенные в Узбекистане, поставляются в другие страны.

Одним из таких материалов является цемент, который по праву называют «хлебом» строительства. Сегодня ни одна стройка не

Лизинговая компания СП ЗАО «Узбек Лизинг Интернешнл А.О.» объявляет о продаже дробильно-сортировочной линии в комплекте



Комплект линии включает в себя щековую дробилку, конусную дробилку, ударную (центробежную) дробилку с вертикальным валом, грохоты, пескомойки, транспортеры и т. д. Мощность — 100 тонн в час. Линия была произведена в КНР. Более подробную информацию о линии и об условиях ее приобретения можно получить, позвонив по телефону (+99871) 120-02-02. Контактное лицо: Халтураев Сулраб.

смешивается с водой. Затем при добавлении туда различных железосодержащих компонентов все это отправляется в печь для обжига. На заводе четыре таких печи, обжигающие в час по 50 тонн полуфабрикатов. В результате такой операции получается клинкер, который уже после прохождения отделения помола превращается в сухую серую массу под названием цемент.

Как видно, процесс производства клинкера и цемента трудомен и рабочий персонал завода неустанно трудится над повышением своей производительности и улучшением качества продукции. Одним из шагов в этом направлении является продолжение работы предприятия по модернизации техники и оборудования. Так, в первом полугодии 2013 года в рамках инвестиционной программы заменены корпуса сырьевых мельниц № 6, цементных мельниц № 4 и № 6, тележки грейферного крана в отделении помола цемента, внедрен третий этап системы спутникового мониторинга транспорта. По словам технического директора завода Ботира Хожабекова, общая стоимость освоенных проектов за этот период составила 2,5 миллиарда сумов.

Большое внимание на предприятии уделяется привлечению к производству молодежи, которая

набирается в основном из местных колледжей.

— Я работаю в цехе отгрузки и упаковки, — рассказывает молодой сотрудник предприятия Бобомурод Мирзалиев. Придя сюда после ахангаранского колледжа, я сумел понять, насколько важно для Республики цементное производство, и что от качества этого стройматериала зависит прочность наших домов, школ и других объектов, которые построены за годы независимости. Работая здесь на совесть, я вношу свою лепту в преображение нашей Родины.

В последнее время деятельность «Ахангаранцемента» характеризуется не только хорошими показателями и увеличением производства. В 2006 году рейтинг завода еще более повысился, когда предприятие вошло в состав международного холдинга «ЕвроСимент групп». Сегодня выпускаемая продукция реализуется не только на внутреннем рынке Узбекистана, но и экспортируется в седные страны.

Дворец международных форумов «Узбекистон», Республиканский медицинский центр эндокринологии, уникальный столичный спортивный комплекс «Бунёдкор», логистический центр на базе аэропорта Навои — сюда и на строительство многих других значимых объектов отгружалась продукция ОАО «Ахангаранцемент», в качестве которой сегодня уверены все.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Магнитогорская, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xks.uz

Вниманию хозяйствующих субъектов!  
Учебный центр по подготовке и переподготовке работников финансовых органов и финансово-учетных подразделений бюджетных организаций при Министерстве финансов Республики Узбекистан

объявляет повторный тендер на выбор полиграфического предприятия по оказанию услуг печати ежемесячного бюллетеня «СПРАВОЧНИК ФИНАНСОВОГО РАБОТНИКА».

Тендерные предложения принимаются в течение 10 дней с момента опубликования объявления. Стоимость пакета тендерной документации — 120 000 сумов.

Для дополнительной информации и получения тендерной документации необходимо обратиться к организатору тендера по адресу: Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Истиклол, 29, (здание Казначейства). Телефон/факс (8-371) 239-19-18. Email: info@tcmf.uz

Государственно-акционерная компания «УЗБЕКЭНЕРГО»

объявляет набор высококвалифицированных специалистов для работы в инвестиционных подразделениях компании.

Основные требования к кандидатам:

- высшее экономическое/юридическое/техническое образование;
- опыт работы в сфере внешнеэкономической деятельности и реализации инвестиционных проектов;
- знание экономического законодательства и основных требований международных финансовых институтов;
- знание иностранных языков приветствуется.

Оплата — договорная.  
Резюме кандидатов направлять на электронный адрес: ferid@mail.ru  
Контактные телефоны: (8-371) 233-56-18, 236-61-93.

T010A/596

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

GidroSpetsKrov.ru наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

изол и фольгойзол собственного производства на стеклотканой основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: (+99890) 988-09-69, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.

ТОВАР СЕТИФИЦИРОВАН

Изол

Фольгойзол

СЕТИФИЦИРОВАН

# ВЕХИ независимости

В Ташкенте состоялась Международная специализированная выставка «Хлопок, шелк, шерсть-94», в которой приняли участие 20 фирм из Европы и Японии.

За годы независимости подобные



мероприятия приобрели иное содержание и масштабы. Например, инициатива главы

государства об организации в Ташкенте Международной хлопковой ярмарки воплотилась в крупное событие на мировом хлопковом рынке. Только в VIII Международной хлопковой и текстильной ярмарке, прошедшей в столице Узбекистана в прошлом году, приняли участие представители более 1 000 фирм и компаний из 38 стран. По итогам ярмарки заключены договоры на закупку около 670 тысяч тонн узбекского хлопкового волокна и контракты на экспорт готовой продукции текстильных предприятий на сумму свыше 600 миллионов долларов.

В Узбекистане прошло международное заседание «Шелковый путь» Всемирной туристской организации (UNWTO), завершившееся принятием участниками форума «Самаркандской декларации по туризму на Шелковом пути». Дальнейшее развитие этого направления привело к созданию всемирно известного бренда, привлекшего в страну миллионы туристов.

Указом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова образована Государственная акционерная железнодорожная компания «Узбекистон темир йуллари». За прошедшее время проведена огромная работа по модернизации железнодорожной отрасли, строительству новых и реконструкции действующих стальных магистралей. К примеру, в песках Кзылкума проложена железная дорога Навои — Чундукул — Султануайстог — Нукус, возведен совмещенный железнодорожно-автомобильный мост через реку Амударья, на ноге в сложнейших климатических условиях в горной местности построена железная дорога Ташгузар — Байсан — Кумкурган протяженностью 223 километра. Электрифицированы многие участки железной дороги. Гостиницы, среди которых много иностранных туристов, по достоинству оценили удобства и комфорт скоростных поездов «Registon», «Sharq», «Nasaf», а высокоскоростной электропоезд «Afrosiyob», сократил время в пути от Ташкента до древнего Самарканда до 2 часов 8 минут.

В Ташкенте в октябре состоялась международная конференция «Узубек и его вклад в мировую цивилизацию». В поздравлении Президента участникам форума подчеркивалось, что научная школа Узубека воспитала многих известных ученых и является прообразом современной Академии наук.

Юный ташкентский шахматист Рустам Касымджанов за победу на первенстве Азии среди игроков 14-летнего возраста получил в подарок от Президента компьютер. В те дни вряд ли кто мог представить, что это подарок будущему чемпиону мира среди взрослых.

## КАНИКУЛЫ-2013

# В школу — не только за знаниями

**ДЕТСТВО** — пора знакомства с огромным миром знаний. В это время ребенок делает свои первые шаги на пути к будущей профессии, увлекшись той или иной наукой. Неотъемлемая роль в воспитании подрастающих граждан отведена детским оздоровительным лагерям, которые помогают юным исследователям укрепить здоровье, получить незабываемые впечатления и новые знания.

Еще вчера многие мальчики и девочки с нетерпением ждали последнего звонка, а сегодня они с восторгом плескаются в бассейнах, участвуют в спортивных и творческих мероприятиях, знакомятся с новыми друзьями. В этом году около 215 тысяч детей отдыхнули и продолжают набираться сил в лучших детских оздоровительных лагерях страны. Очутился на лоне природы, к сожалению, удается не всем. Но провести свои каникулярные дни весело и познавательно может каждый.

Яркий тому пример — пришкольные лагеря, которые на время превратились в сказочную страну детства. В 8.30 ребята собираются на линейке, где каждый отряд зачитывает свой девиз, затем подходит время утренней зарядки. Программа у них довольно насыщенная, ведь нужно все успеть — научиться плести интересные узоры бисером, попробовать себя в роли юного

Пикассо, пробежаться наперегонки и еще целый ряд увлекательных занятий.

В этом году более 111 тысяч ребят проводят лето в дневных ДОЛАх, организованных на базе образова-

ния коридоров, выставочный стенд, на котором красуются детские рисунки.

Классы на время превратились в отряды, у каждого из которых свое название. В этом году в их рядах насчитывается 460 учеников начальной школы. Радует педагогический состав, что дети, зачисленные в лагерь из соседних школ, спешат по утрам в «Бойчечак», приводя с собой младших братьев и сестер.

— С конца мая наш коллек-

**БОЛЕЕ  
111 000  
РЕБЯТ**  
**в этом году проводят лето в дневных детских оздоровительных лагерях**

тельных учреждений. По Республике их насчитывается 740. Один из них — детский оздоровительный лагерь «Бойчечак» — разместился в столичной школе № 110. Об этом свидетельствует яркий баннер на ее фасаде, красочное оформ-

тив активно готовился к открытию лагеря. Учителя украсили кабинеты, в информационно-ресурсном центре готовили нужную литературу. На время наши педагоги переквалифицировались в воспитателей, которые постарались, придумывая, чем

занять своих подопечных. С новой ролью успешно справляется более 50 педагогов, задействован и тренер, — говорит старший воспитатель ДОЛА «Бойчечак» Зинаида Хворостанцева.

Нашу беседу прервали звонкие голоса ребят, которые спешили на английский язык. В кабинете, где на партах разместились игрушки, книжки, педагоги проводят интерактивные игры, используя театральные приемы.

Скучать мальчикам и девочкам в лагере никогда, ведь расписан каждый час. Улучшить физическое состояние детей — одна из основных задач пришкольного лагеря. Регулярные спортивные мероприятия, в числе которых «Спорт и я», купание в бассейне, эстафеты, спартакиада между лагерями, все это помогает укрепить здоровье детей, развить в них лидерские качества.

В расписании ребят также экскурсии, походы, игры. Причем отправляться в увлекательный мир искусства — не проблема, ведь непода-

леку от школы находится Государственный музей искусств. Немало интересных занятий проходит в стенах самой школы. К примеру, в гостях у ребят побывали сотрудники дома культуры имени Мирзо Улугбека, музыканты из детской школы музыки и искусства № 22, приезжали и артисты из Республиканского театра кукол.

В дни летних каникул в школе также задействован профессиональный фотограф, фиксируя интересные моменты в жизни летнего лагеря. По окончанию сезона планируется создать фотоальбом, который будет долгие годы напоминать ребятам и педагогам о веселом времяпрепровождении.

Раньше считала, ребёнок на каникулах должен отдохнуть от школы. Сегодня же, наблюдая, с каким

рвением мой сын Диёрбек спешит на линейку, поняла, что пришкольные ДОЛы играют важную роль в развитии интеллектуальных и физических способностей наших детей, — говорит Ш. Холмирзаева. — Теперь, будучи на работе, не думаю о том, чем он занят, сидит ли дома, уставившись в компьютер, или гуляет без дела на улице. Каникулы, проведенные в пришкольном лагере, кроме хорошего отдыха, дают возможность детьми запастись массой впечатлений на целый год. Все это в целом направлено на то, чтобы у наших детей была возможность обогатиться духовно, развиться физически, укрепить здоровье, найти новых друзей, да и просто весело провести любимое время года.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш корр.



Фото Б. Араканова.

## ДИАЛОГ КУЛЬТУР

# В Китае проходит персональная выставка узбекского художника

В ПЕКИНЕ открылась персональная выставка Бахтиёра Назарова, члена Академии художеств Узбекистана. Это культурное событие было приурочено к 21-й годовщине установления дипломатических отношений между Узбекистаном и КНР.

В течение последних шести лет Б. Назаров периодически совершал творческие поездки в Китай. За это время он побывал во многих китайских провинциях, уделяя особое внимание посещению музеев, галерей,знакомству с творчеством современных художников. Во время путешествий узбекский художник делал зарисовки, писал этюды, создал серию портретов, которые были представлены в рамках состоявшейся выставки. Его произведения заслужили высокую оценку публики, прессы и критиков.

Персональная выставка художника была организована Ассоциацией знаменитостей китайской живописи и каллиграфии, Академией художеств Узбекистана, Фондом «Форум культуры и искусства № 110». Об этом свидетельствует яркий баннер на ее фасаде, красочное оформ-

ление культуры Узбекистана, с которым у него связаны теплые воспоминания. По его словам, во время пребывания в качестве главы дипломатической миссии в Ташкенте он имел возможность познакомиться с работами узбекских живописцев, одним из которых был Бахтиёр Назаров.

Председатель Ассоциации знаменитостей китайской живописи и каллиграфии Сун Цзянь подчеркнул,

что за 21 год со дня установления дипломатических отношений между Узбекистаном и

Китаем сложились дружеские отношения, которые продолжают развиваться. Он выразил уверенность в том, что подобные творческие акции будут способствовать сближению двух народов и укреплению двустороннего сотрудничества в области культуры и искусства.

— Сегодняшняя выставка не

только внесет вклад в продвижение узбекско-китайского

культурно-гуманитарного партн

ерства, но и привлечет вни

мание широкой общественно

сти Китая к богатому духовно

му наследию Узбекистана, его

туристскому и инвестиционно

му потенциалу, — выразил увер

енность Сун Цзянь.

**ИА «Жахон».**

## АХ, ВЕРНИСАЖ!

# Мелодия красок

ДУЭТ сильный ветер, раскачивая ветви многолетних деревьев. Он шалит, словно малое дитя, рассыпая вокруг листья и снова поднимая их высоко над землей. И листья, неохотно подчиняясь воле могучей стихии, устремляются куда-то вдалек от родных мест.

Это сюжет одной из картин Б. Назарова, периода жизни одиннадцатилетней Камилы Сагатовой, которая, несмотря на юный возраст, создает произведения, наполненные жизненной философией, любовью к окружающему миру и романтикой девичьей нежностью, заложенной в ней природой.

Ее, как и многих других талантливых и целеустремленных ребят, поддержал фонд «Согласие авлод учун», организовав в своих стенах персо-

нальную выставку юной художницы. Сегодня, проходя по коридорам здания, в конференц-зале можно увидеть десятки ее работ. Самое удивительное в картинах Камилы — это то, насколько гармонично сочетается в них детский взгляд на мир и взрослый — на жизнь. Поэтому ее работы интересны для зрителей всех возрастов, которые видят в них понятные им символы и образы.

юном возрасте уже мастерски владеет кистью, словно дирижер, создает мелодию из разных красок. Именно поэтому, всматриваясь в ее работы, слышишь таинственную музыку. Это гармония цветов и оттенков, замысла и исполнения. Каждое полотно несет в себе частичку души автора.

У одаренной девочки уникальный образ мышления, ее работы можно читать как интересную книгу, все больше погружаясь во внутренний мир художницы.

Выставка К. Сагатовой будет продолжаться целый месяц. Ее посетят учащиеся общеобразовательных школ, колледжей и лицеев столицы, а также воспитанники домов «Муруват» и «Мехрибонлик».

**Дильбар БАХОДИРОВА.**

## ПРОЕКТЫ

# Виртуальное будущее древнего Афросиаба

ПОДПИСАН договор о совместной научной деятельности между Самаркандским государственным объединенным историко-архитектурным и художественным музеем-заповедником и Фондом истории северо-восточной Азии (Южная Корея).

В рамках этого соглашения в 2013 году на основе самых современных технологий будут сняты фотокопии дворцовых настенных росписей VII века, хранящиеся в музее истории основания Самарканда «Афросиаб», осуществляющиеся в нашем компьютерном центре. «Афросиаб» станет вторым в Самарканде виртуальным 3D музеем после экспозиции обсерватории Мирзо Улугбека.

На заключительном этапе проекта, который запланирован на будущий год, настенная живопись

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ.**

## На правах рекламы

### Международный неправительственный благотворительный фонд

#### «Согласие авлод учун»

сообщает,  
что в результате проведенных тендровых торгов в целях реализации мероприятий по раннему выявлению врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов детства победителями объявлены:

##### по лоту № 1.

«Диагностические наборы и расходные материалы для пренатального скрининга и для проведения неонатальных скрининговых исследований на врожденный гипотиреоз, фенилкетонурию и муковисцидоз у новорожденных» — «PRIBORI OY» (Финляндия).

##### по лоту № 2.

«Детское лечебное питание для детей с фенилкетонурией» — компания «CROSSWELL TRADING LIMITED» (Великобритания).

11998/728

## Халқ сўзи

### Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 570. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877  
91772010 667001

#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической